

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Комитета по труду и социальной политике Прокопьевского горсовета

№ 14 (13651) • ЧЕТВЕРГ, 20 января 1983 года. • Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 3 коп.

К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА

Социалистические обязательства

трудящихся ордена Трудового Красного Знамени города Прокопьевска
по досрочному выполнению народнохозяйственного плана на 1983 год

Восприняв решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС как боевую программу действий, рабочие, инженерно-технические работники и служащие города полны решимости превратить 1983-й в год ударной работы, выполнить и перевыполнить плановые задания, стоящие перед каждым коллективом.

Опираясь на достижения передовых коллективов и дальнейшее развертывание социалистического соревнования по достойной встрече 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся Прокопьевска принимают на 1983 год следующие социалистические обязательства:

92 тысячи квадратных метров, в том числе в I квартале — 16 тысяч;

закончить строительство и ввести в эксплуатацию в 1983 г.:

школу № 42 на 1176 мест в микрорайоне № 3 и ГПТУ № 12 в поселке Красная Горка к 1 сентября;

детский сад № 86 на 140 мест в микрорайоне № 4;

столовую-ресторан на 160 мест;

магазин промышленных и продовольственных товаров на 38 рабочих мест;

котельную завода шахтной автоматики на 50 тонн пара в час;

выполнить мероприятия по дорожному строительству, благоустройству и озеленению города, высадить 60 тысяч деревьев, 50 тысяч кустарников, 1,2 млн. штук цветов;

построить 10 км асфальтированных дорог, 13 км асфальтированных тротуаров, 5 км линий уличного освещения, 16 детских игровых площадок;

осуществить капитальный и текущий ремонт 65 км дорог, 10 км тротуаров, 120 тысяч кв. м фасадов зданий, 15 тысяч кв. м полезной площади жилого фонда.

В ТОРГОВЛЕ
и ОБЩЕСТВЕННОМ ПИТАНИИ:



Более 20 лет работает на шахте «Центральная» Владимир Никитович Лыткин. Профессия ответственная — мастер-взрывник. На участке буровзрывных работ В. И. Лыткина знают и как активного общественника. Уважают его товарищи за добросовестное отношение к работе, за готовность прийти на помощь товарищам. Ветеран-горняк хороший наставник молодых взрывников.

В. БАЯЗИТОВА.

На снимке: В. Н. Лыткин.

Фото А. ЛЕШИНА.

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Отличный старт взяла в третьем году пятилетки бригада слесарей-сборщиков Ю. С. Каржавина из поса № 4 завода «Энергомаш».

В прошлом году эта бригада справилась с планом в сентябре, выдержав все графики. В нынешнем году коллектива

113-й годовщина со дня рождения В. И. Ленина, трудащиеся Прокопьевска принимают на 1983 год следующие социалистические обязательства:

В ПРОМЫШЛЕННОСТИ:

выполнить государственный план производства и реализации продукции к 30 декабря 1983 года и реализовать ее сверх плана на 3 млн. рублей, в том числе к 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 0,8 млн. рублей;

добраться роста производительности труда на 0,5 процента к плану; представить к аттестации на государственный Знак качества 10 изделий;

сэкономить 4 млн. квт.-час. электроэнергии, 4 тыс. тонн условного топлива и 1,0 тыс. тонн металла.

Трудащиеся предприятий города обязались:

добыть сверх плана за год 100 тысяч тонн угля, из них 50 тысяч тонн коксующегося, к 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 25 тысяч тонн;

пройти дополнительно к плану 2 км всех выработок, в том числе 1 км вскрывающих и подготавливающих;

переработать сверх плана 30 тысяч тонн угля и выпустить 20 тысяч тонн концентрата;

снизить зольность добываемого и отгружаемого угля на 0,1 процента;

перевыполнить план реализации продукции предприятиями машиностроения и металлообработки на 0,6 млн. рублей;

предприятиями легкой, пищевой промышленности сверх плана реализовать народнохозяйственных товаров на 0,7 млн. рублей, в том числе в пищевой промышленности — на 0,4 млн. рублей;

предприятиями стройиндустрии обеспечить строительные организации необходимыми высококачественными материалами в полной номенклатуре и ассортименте и реализовать дополнительно к плану продукции на 0,1 млн. рублей;

довести выпуск товаров народного потребления до 224 млн. рублей против 220 млн. рублей, достигнутого в 1982 году.

В СТРОИТЕЛЬСТВЕ:

построить и ввести в эксплуатацию жилые дома общей площадью

магазин промышленных и продовольственных товаров на 38 рабочих мест;

котельную завода шахтной автоматики на 50 тонн пара в час;

гидроузел № 31 после реконструкции;

автозаправочную станцию на Тыргале на 1000 заправок в сутки;

санэпидстанцию на 350 тысяч жителей;

распределительный холодильник на 600 тонн;

принимать и впредь активное участие в выполнении программы ускоренного социально-экономического развития города и отработать на строительных площадках города в 1983 году не менее 1,6 миллиона человеко-часов.

НА ТРАНСПОРТЕ И СВЯЗИ:

перевезти сверх плана народнохозяйственных грузов всеми видами транспорта 350 тысяч тонн, в том числе 20 тысяч тонн железнодорожным, и 330 тысяч пассажиров транспортом общего пользования;

сократить простой железнодорожных вагонов при погрузочно-разгрузочных операциях, ремонтных, маневровых работах против нормы на 0,1 часа;

повысить культуру обслуживания населения всеми видами связи и радиовещания.

В БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ:

на основе совершенствования организаций производства, максимального использования внутренних резервов выполнить государственный план к 30 декабря и оказать сверх плана бытовых услуг на 20 тысяч рублей, довести их в расчете на одного жителя до 37 рублей 60 копеек;

освоить 30 видов новых услуг, ускоренными темпами развивать те виды, которые пользуются среди населения наивысшим спросом;

увеличить производительность труда одного работающего на 3 процента против плана.

В КОММУНАЛЬНОМ ХОЗЯЙСТВЕ:

обеспечить своевременную и качественную подготовку к отопительному сезону 1983—1984 гг.;

тротуаров, 120 тысяч кв. м фасадов зданий, 15 тысяч кв. м полезной площади жилого фонда.

В ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМ ПИТАНИИ:

продать товаров народного потребления сверх установленного плана на 750 тысяч рублей, в том числе в общественном питании — на 80 тысяч рублей, выпустить дополнительно собственной продукции на 65 тысяч рублей;

обеспечить дальнейшее совершенствование передовых форм и методов торговли, довести продажу товаров методом самообслуживания до 62 процентов;

в целях повышения культуры обслуживания населения, эффективности торговли во всех звеньях проводить работу по дальнейшей специализации и рациональной концентрации торговой сети.

ПО КОМПЛЕКСНОЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ И ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ СЕЛУ:

осуществить выполнение заданий по развитию подсобных хозяйств промышленных предприятий, намеченных на 1983 год;

выполнить согласованные с совхозами и колхозами Тисульского, Промышленновского, Прокопьевского районов договорные обязательства;

оказывать помощь в проведении полевых работ и организации политко-массовой работы на селе.

ПО ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ:

партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям и хозяйственным руководителям добиться укрепления производственной, трудовой и исполнительской дисциплины во всех трудовых коллективах;

конкретно и целенаправленно работать над сокращениями потерь рабочего времени, текучести кадров, нарушений трудовой дисциплины.

Трудащиеся города и впредь будут развивать социалистическое соревнование с трудающимися городов Киселевска, Горловки Донецкой области.

Обязательства приняты предприятиями, организациями и союзом представителей трудовых коллективов города.

Отличный старт взяла в третьем году пятилетки бригада слесарей-сборщиков Ю. С. Каркавина из цеха № 4 завода «Электромашшина»: она уже выполнила план января. Причем 98 процентов продукции сдано с первого предъявления. Высокое качество работы стало одним из главных условий успеха.

В прошлом году эта бригада справилась с планом в сентябре, выдержав все графики. В нынешнем году коллектив слесарей-сборщиков обязался план двенадцати месяцев выполнить в октябре. С первых дней один из лидеров заводского соревнования трудится высокопроизводительно.

К. АРСЕНЬЕВ.

ПРОДОЛЖЕНИЕ УСПЕХОВ

ев с поставкой необходимых деталей;

Успешно началась новый год еще одна бригада завода — мотористов бетономесительного отделения В. А. Дорошенко. От них зависит ритмичность работы и первой, и второй очереди предприятия. Мотористы тоже идут с перевыполнением текущих планов на пять процентов.

В. ВЛАСОВА,
начальник
планового отдела
завода.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СМЕЖНИКОВ

Коллектив участка № 5 шахты имени Дзержинского, которым руководит Ю. Т. Неживых, за половину января добыв более 600 тонн угля дополнительно к плану!

Высокие результаты бригады очистников Н. П. Руденко опираются на на-

дежную работу смежников — проходчиков П. В. Бубникова.

Они постоянно вовремя готовят забои, сейчас имеют на сверхплановом счету пятьдесят метров горных выработок.

Л. ГОЛИК,
инженер

по соревнованию.

ПОМОГАЕТ ТЕХНИКА

сокращать сроки подготовки выработок мелкой нарезки.

Среди лидеров соревнования проходчиков и бригада В. П. Концедалова. На 10 процентов опережает она график проходки выработок основного направления.

В. НАЗАРОВ,
инженер
по соревнованию.

Проходческая бригада Ю. И. Тяжкина с шахты «Красногорская» в январе трудится на скоростном режиме. Горняки опережают план более чем на 90 метров выработок, или на 40 процентов. Коллектив решил завершить месячный план к 25 января.

Основа успеха бригады — хорошее использование гидромониторов. Эта техника помогает шахтерам

В партийных организациях

Поручение коммунисту

Партком шахты «Центральная» проверил практику распределения партийных поручений и контроля за их исполнением на участке № 11.

Предлагая коммунисту дело, партийная организация одиннадцатого участка его образования, возможности, желание. Поэтому невыполненных поручений здесь не бывает. Например, проходчик, помощник бригадира П. И. Пронин много лет является наставником молодежи. Немало его воспитанников трудятся сейчас рядом с ним. Умению общаться с молодыми Петру Ивановичу учился у М. Г. Стрижкова, тоже коммуниста, ныне ветерана участка.

На заседание партий-

ного комитета были приглашены все секретари участковых партийных организаций для того, чтобы смогли ценное из опыта коммунистов участка № 11 взять для себя.

И. МАЗАНЬКО,
заместитель секретаря
парткома шахты
«Центральная».

Главное — дисциплина

На шахте имени Дзержинского состоялось собрание коммунистов шахты. На повестке дня стоял вопрос о трудовой дисциплине.

За прошлый год потерянно по вине прогульщиков 564 дня, или недодано 31,6 тысячи тонн угля.

А вот на участке № 1 (начальник Г. С. Грязев, секретарь партбюро В. Д. Русланов) за весь год не было ни одного прогула. Происходит это потому, что все желающие работать здесь проходят своеобразный «кандидатский

стаж». Уже в это время рабочие привыкают чувствовать ответственность перед коллективом.

Опыт работы этого участка изучается на политзанятиях, в школах коммунистического труда.

Вместе с тем признано необходимым улучшать работу воспитательных институтов: совета профилактики, товарищеского суда, совета по делам молодежи.

В. ПЛУЖНИКОВ,
секретарь
парткома шахты
имени Дзержинского.

Надежные помощники

Коммунист Владимир Капустин стал руководителем комсомольско-молодежной бригады завода «Автоагрегат».

С приходом в этот коллектив ремонтников двигателей ЯМЗ-240 он сумел повысить надежность исполнения работ. Дело в том, что он привлек на по-

мощь коммунистов и комсомольцев бригады. Все они стоят на сложных участках, несут ответственность за качество ремонта.

Л. ХОРОВ,
секретарь партбюро
завода «Автоагрегат».

Строгий отбор

Защита цеховых социалистических обязательств состоялась на заседании партийного комитета швейной фабрики «Горнячка».

Учитывались все стороны жизни коллектива: производственная, общеобразовательная, культурная. Неплохие обязательства приняли работники цеха № 5. Они умеют работать: в прошлом году 25 и 26 бригады этого цеха были инициаторами городского соревнования, с делом справились отлично. Цех в целом так же досрочно выполнил обязательства.

Г. МАЛИНОВА,
секретарь парткома
фабрики «Горнячка».



ШКОЛЬНЫЙ,
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
КОМСОМОЛЬСК - НА-
АМУРЕ. Украшенные на-
нейским орнаментом ме-
ховые коврики, платки, ру-
кавички заняли почетное
место в экспозиции этно-
графического музея шко-
лы 40. Летом ребята по-
бывали в национальных
селах Кондон и Нижние
Халбы. Оттуда они привезли
вышивки национальной
одежды, а затем изгото-
вили

ли ее на уроках труда.
Старейшие национальные
рукодельницы поделились со
школьниками секретами
своего мастерства.

ОГОРОД СРЕДИ СНЕГОВ

МАГАДАН. Сразу на 20 тысяч квадратных метров расширились посевные площади огорода под стеклом в совхозе «Пригородный»: вступили в строй тринацать теплиц. Зеленый оазис среди снегов будет круглый год поставлять к столу северян витаминную продукцию. (ТАСС).



РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ, ДОЛГ И СОВЕСТЬ

ОТ ИНИЦИАТИВЫ — К СОЗНАНИЮ

мне, если бы не встретил здесь поддержки опытных рабочих. К примеру, в котельной № 67 за дисциплину и производство отвечает слесарь по ремонту оборудования Ф. И. Терехов. В котельных подаче угля. Из-за некачественной перемотки они часто перегорали. Была загвоздка и с их установкой. Не день и не два думал он над этой проблемой. А когда нашел нужное решение, пришел с

мы считаем Сталинград тем уроком, о котором необходимо постоянно напоминать. О нем не следует забывать современным фальсификаторам истории, делающим попытки вытравить из сознания людей память о Сталинграде, о гитлеровской агрессии вообще. Об уроке Сталинграда приходится напоминать и современным претендентам на особую, монопольную роль на планете, тем, кто пытается диктовать другим народам и государствам свою волю и позиции силы.

После войны в распоряжение историком поступили

ки 40-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

СТАЛИНГРАДСКИЙ УРОК ИСТОРИИ

сти, немецкофашистским войскам не удалось овладеть городом.

В феврале прошлого года произошла авария — вышел из строя котел в сорок восьмой котельной. Для рабочих поломка не была неожиданностью: все знали, что оборудование старое, требует ремонта, а некоторое — замены. И все же в том, что сгорел котел, они винили одного из машинистов котельных установок. Не приди женщина на смену пьяной, она вовремя сумела бы отключить котел, не допустила бы обидной аварии.

Общее собрание, на котором обсуждали случившееся, было бурным. Многие требовали увольнения любительницы спиртного. К счастью, для провинившейся это собрание послужило большим уроком и нам не пришлось прибегать к крайней мере. Однако меня волновало и другое: почему некоторые отмалчивались. Были даже и защитники нарушительницы: дескать, и с ними могло случиться подобное. Вот с такими «единомышленниками» и пришлось впоследствии бороться.

Не скажу, что выбрал единственно верную тактику, когда уволили нескользких закоренелых нарушителей. Однако сумел добиться перелома в отношении к работе некоторых машинистов котельных установок. Люди поняли, что ответственное это дело — бесперебойно и в заданном режиме подавать тепло в жилье.

Участком руководил все-го второй год. Поэтому трудно пришло было

циплуну и производство отвечает слесарь по ремонту оборудования Ф. И. Терехов. В котельных № 68 и 69 мне помогает слесарь М. П. Ткаченко.

Раньше свой рабочий день я начинал с обхода буквально каждой установки. Теперь же, зная, что котельные работают в режиме, получаю исчерпывающую информацию от своих неофициальных бригадиров. Они дают и наряды слесарям. Считаю, что такая опора на подчиненных — одно из главных условий четкой организации труда.

И ведь основная-то их заслуга не только в том, что добросовестно выполняют свои обязанности. Они активно вмешиваются в жизнь всего коллектива, открыто высказывают свою позицию по отношению к прогульщикам и нарушителям производственной дисциплины. Помню, как после очередного дежурства в ночную смену обсуждали двух нарушителей дисциплины, — их застали спящими на рабочем месте.

— Самого сурового наказания заслуживают работницы, — сказал тогда М. П. Ткаченко, — ведь уже не раз их предупреждали.

Вот такая инициативность одних членов коллектива побуждает к активности других. Слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики Е. О. Теплов знал, какое положение сложилось в котельной № 48 с двигателями на механической

кой. Не день и не два думал он над этой проблемой. А когда нашел нужное решение, пришел с предложением, которое позволяет применять двигатели разных размеров и мощности.

Видя, как новаторы стараются для общего дела, и другие подтягиваются, становятся добросовестнее. Про таких, как старший мастер смены В. А. Мищенко, говорят в управлении, что у него есть знания и сознание. С любым вопросом подойдет к нему рабочий — всегда поможет его разрешить. А случись в смене какое нарушение — пощады от него не жди. Несомненно, под его влиянием подтянулся машинист котельных установок М. Б. Аксенов. Раньше заnim замечалась «особая любовь» к спиртному. В последнее время рабочий держит себя в руках.

Было бы неверно считать, что единственной эффективной мерой воспитания является суд товарищей. К каждому человеку нужен индивидуальный подход. Поэтому стараюсь чаще разговаривать с людьми об их заботах, семейных делах — и рождается доверие, а вместе с ним уважение, так необходимое человеку. И понемногу добиваемся результатов. Взять те же прогулы. В январе прошлого года прогуляли 22 рабочих. Нынче пока нет ни одного нарушителя. Так что любителей выпить и поволынить становится все меньше.

Ю. ЯКОВИНЧ.

пиньевонов. Большое внимание уделяется расширению ассортимента и районированию сортов, хранению и защите овощных и бахчевых культур от болезней, вредителей и сорняков.

Е. ЕРМАКОВА,
товаровед
Прокопьевского книгорога.

дingtonовать другим народам и государствам свою волю с позиции силы.

После войны в распоряжение историков поступили документальные материалы о планах фашистского политического руководства и военного командования на лето 1942 года. Сейчас мы знаем, что Гитлер и его приспешники определяли советско-германский фронт как основной фронт борьбы. Здесь, считали они, находился ключ к победе над антифашистской коалицией и завоеванию мирового господства. Общий стратегический замысел у фашистских руководителей сводился к нанесению мощного удара с целью прорыва на Кавказ.

Но начавшееся 28—30 июня 1942 года наступление группы армий «Юг» — всего около 90 дивизий — стало развиваться совсем не так, как это предусматривало фашистское командование. Стратеги вермахта и на этот раз переоценили свои силы и недооценили боевую мощь Советской Армии, ее способность к сопротивлению.

Советские войска по приказу Ставки отходили, чтобы не попасть в окружение. Они вынуждены были оставить Донбасс и богатые сельскохозяйственные районы по правобережью Дона. Создалась непосредственная угроза Сталинграду и Северному Кавказу.

Сталинградская битва началась в июле 1942 года и продолжалась до февраля 1943 года. По своему размаху, напряжению и последствиям она превзошла все вооруженные противоборства прошлых времен.

Фашистские войска, захватив часть города, на ряде участков достигли Волги. Однако защитники города продолжали оказывать врагу такое геройическое сопротивление, что наступающие части фашистской армии смогли прод-

вигаться лишь там, где были убиты или тяжело ранены все советские воины. Вот почему, например, на направлении главного удара — в районе поселков крупнейших заводов северной части Сталинграда — фашисты продвинулись за 12 суток боев (с 21 сентября по 8 октября) всего лишь на 400—600 метров.

В октябре немецко-фашистское командование готовило генеральный штурм Сталинграда. В течение месяца в район Сталинграда было направлено около 200 тысяч человек обученного пополнения, до 90 артиллерийских дивизионов резерва верховного главного командования, в которых насчитывалось до 50 тысяч человек и свыше тысячи орудий. Кроме того, воздушным транспортом туда было переброшено около 40 специально подготовленных саперных батальонов.

14 октября фашисты пошли на очередной штурм в заводской части города. Массированные бомбовые и артиллерийско-минометные удары достигли такой плотности, что в сплошном вулканическом грохоте совершенно не улавливались промежутки между взрывами. Земля непрерывно содрогалась. И это продолжалось весь день. Сосчитать же количество атак наземных войск врага было просто невозможно.

15 октября фашистам удалось овладеть Сталинградским тракторным заводом и выйти к Волге на трехкилометровом участке берега. Однако защитники города не были сломлены. В течение последующего месяца шли тяжелые уличные бои за каждый квартал, дом, за каждый метр приволжской земли. Хотя геройически сражавшиеся части армии генерала В. И. Чуйкова оказались расчлененными на три ча-

сти, немецко-фашистским войскам не удалось овладеть городом.

Сражение под Сталинградом, помимо всего прочего, явилось очевидным доказательством технического превосходства нашей армии. Ведь немецко-фашистские войска, обладая большим превосходством в силах, продвинулись на тысячи километров в глубь советской территории. Они оккупировали важнейшие экономические районы, в которых до войны выпускалась треть промышленной продукции страны. Но тем не менее и в таких труднейших условиях военная экономика Советского Союза самостоятельно, за счет собственных ресурсов обеспечила действующую армию всеми средствами ведения войны.

Как и Великая Отечественная война в целом, Сталинградская битва была сражением сил прогресса и гуманизма против сил реакции. Именно с победы Советской Армии под Сталинградом началось избавление человечества от угрозы фашистского порабощения. Именно там был окончательно прегражден агрессору путь к мировому господству.

В. ГРЕКОВ,
генерал-полковник,
участник
Сталинградской
битвы.
(АПН).

В эти дни, когда страна отмечает 40-летие Сталинградской битвы, в музее Боевой Славы — филиале Кемеровского областного краеведческого музея — состоялась встреча с участниками этого великого сражения.

На снимке: участники Сталинградской битвы (слева направо) Борис Павлович Наталушкин, Иван Федорович Соколов и Георгий Васильевич Демков.

Фото В. КУРОХТИНА.

ДЛЯ ВАС, ОВОЩЕВОДЫ

вочник по овощеводству». Цена 1 руб. 90 коп.

Справочник содержит основные сведения по выращиванию овощных и бахчевых культур и их семян в открытом и защищенным грунте, а также по выращиванию шам-

пиньевонов. В магазин № 73 «Дом книги», расположенный по проспекту им. Гагарина 37, и в магазин № 72 «Технические книги», расположенный по проспекту Шахтеров, 21, поступила в продажу книга автора В. И. Алексина «Справ-



Младший инспектор-кинолог сержант милиции Александр Геннадьевич Гусев работает в уголовном розыске не так давно. Но молодого сотрудника отличают добросовестность, любовь к своим четвероногим питомцам, стремление совершенствовать свои знания.

Александр увлекается не только книгами по собаководству и юридическими, но и художественной литературой.

На снимке: А. Г. Гусев.

Фото Р. МАСЛОВА.



ВЫПУСК № 7 (122)

Общественный
редактор —
прокурор города
А. Ф. ПАХИРКО.

В КАБИНЕТ начальника паспортного стола Рудничного районного суда Б. И. Минайчевой вошла пожилая женщина:

— Помогите разыскать сына. Уехал на БАМ, а писем не шлет. — Женщина заплакала. — Может быть, его уже и в живых нет...

В этот кабинет приходят каждый со своей заботой. Одни просят разыскать отца, скрывающегося от уплаты алиментов, другие — следы родных, а третьим необходимо собрать документы для оформления пенсии.

ЖИЗНЕННЫЙ ПРИНЦИП МИНАЙЧЕВОЙ

письмо, в котором просил прощения.

Это лишь эпизод из жизни работников паспортного стола. А обязанностей у них немало. Несведущий человек скажет: «Подумаешь, работа! Бумажки перебирать».

Верно, переписка здесь обширная. Но Валентина Ивановна и ее подчиненные

на воспитание дочери он с той поры высыпает исправно.

А вообще к челябинщику алиментов Валентина Ивановна безжалостна. Не раз Валентину Ивановну спрашивали:

— И что за охота возиться с этими алиментщиками? Ведь вы же юрист, можно интереснее работы найти.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Президиумы Верховных Советов СССР и РСФСР приняли ряд Указов, направленных на совершенствование законодательства о борьбе с правонарушениями и преступностью.

Расширены возможности применения мер наказания, если они не влекут за собой лишения свободы. Например, возможны отсрочка приговора, условное осуждение, исправительные работы для лиц, которые впервые совершили неопасные правонарушения и хорошо характеризуются по месту работы и жительства. Суд в таких случаях обязывает осужденного возместить причиненный ущерб, поступить на работу. Если человек пренебрег этими условиями, то суд отменяет отсрочку исполнения приговора.

Установлен новый порядок отбытия условной меры наказания. Так, если осужденный в период испытательного срока допустит нарушение общественного порядка, то его отправляют в места лишения свободы, как это ранее решил суд. Кроме того, к таким лицам приме-

няются дополнительные меры наказания. Они лишены права управлять автотранспортом, заниматься ответственными должностями и обязаны причиненный ущерб возместить.

По новому закону срок исправительных работ увеличен до двух лет. Но если человек будет прогуливать, то суд может обязать работать его принудительно в тех местах, которые определят органы МВД.

Шире будет применяться за неопасные правонарушения такой вид наказания, как штраф. Размер его увеличен до 300 рублей. А за оскорбление, клевету в некоторых случаях — до 1000 рублей. Кроме того, за отдельные правонарушения могут быть установлены и более высокие размеры штрафа.

Если же человек уклоняется от уплаты, то денежный начет может быть заменен исправительными работами, уклонение от которых, в свою очередь, грозит лишением свободы.

Закон усилил ответственность за посягательство на социалистическую собственность и личное имущество граждан.

Введены новые нормы уголовного наказания за хищение государственного имущества, совершенные с проникновением в помещение или хранилища. Значительно увеличено наказание за квартирные кражи.

Усиlena ответственность за спекуляцию, особенно лиц, прежде судимых, а также перепродающих вещи неоднократно и в крупных размерах. У таких людей конфискуется имущество.

Строже будет наказание за угон автотранспортных средств — до 7 лет лишения свободы.

Введена ответственность за неисполнение приговора суда о лишении права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Эта норма относится и к лицам, которые незаконно принимают их на работу.

Законодательство предусматривает более строгую ответственность за повторное преступление.

Н. ПЛАТЫГИНА,
народный судья
Рудничного
народного суда.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Погрелись у колонки

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 2 ноября 1982 года, говорилось о недостатках в учете и расходовании бензина на предприятиях ОАО «ЛоснегАЗ». С этого времени недостачи топлива не было. Скопления излишков бензина не наблюдалось.

Начальнику группы топливно-энергетических ресурсов В. Бальцеру за усиление контроля за работой службы горючее сма-

другие — следы родных, а третьим необходимо собрать документы для оформления пенсии.

Валентина Ивановна приветливо встретила женщину, вышла из-за стола, села рядом:

— Не нужно расстраиваться. Я думаю, с вашим сыном ничего плохого не случилось...

А через месяц женщина вновь открыла дверь кабинета. И хотя Валентина Ивановна была в курсе дел, дала возможность старушке поделиться своей радостью.

Оказывается, сын, обидевшись на мать, поехал в Тобольск.

Работники милиции, разыскивавшие беззаботного парня, не только отправили женщине адрес сына. Прежде они вызвали юношу к себе. Валентина Ивановна не знает, о чем шел разговор, но в тот же день парень написал матери

переобратиться».

Верно, переписка здесь обширная. Но Валентина Ивановна и ее подчиненные знают, что за каждой бумажкой — человек со своей бедой, своим неотложным делом.

Особенно много хлопот доставляют беглецы от алиментов. Вот был случай. Человек не платил алименты. Можно было бы просто возбудить уголовное дело, но что-то удерживало Валентину Ивановну. Найдя в очередной раз беглеца, она вызвала его к себе. Долго разговаривали. Молодой мужчина, наконец, признался:

— Я очень скучаю по дочери и жене. Но жена не любит меня. Вот я и подумал: может быть, ей станет трудно и она вернется ко мне...

— Но ведь измором любовь не завоевывают...

Сейчас у того человека другая семья. Но деньги

— и что за охота воиться с этими алиментщиками? Ведь вы же юрист, можно интереснее работу найти.

Капитан Минайчева соглашается:

— Можно. Но кто будет делать эту работу?

В этом жизненный принцип В. И. Минайчевой. Если тебе поручили дело, сделай его с душой. Подтверждение — множество благодарностей в послужном списке. А дальше капитан В. И. Минайчева второй раз получила звание лучшего по профессии. После десяти лет работы в паспортном столе она поступила учиться в среднюю специальную школу милиции.

— В нашей работе есть и хорошие стороны, — улыбается Валентина Ивановна, — мы вручаем первые паспорта. А самое главное — видим благодарность людей.

К. АЛЕКСЕЕВА.

кованной в изюри города, говорилось о недостатках в учете и расходовании бензина на предприятии, что привело к хищениям. Отвечает начальник ПЗАП-1 А. Лобцов:

— Сразу после выявле-

ния результатов которого сообщено начальнику нефтебазы О. Лосиевскому.

Н. Митиной предложено возместить ущерб, причиненный предприятию. Деньги она внесла.

Начальнику группы топливно-энергетических ресурсов В. Бальцеру за ослабление контроля за работой службы горюче-смазочных материалов объявлен выговор.

НЕ НУЖНА ТАКАЯ МАТЬ...

— Работала у нас Галина Фокина до мая минувшего года, — говорит старший инспектор отдела кадров КузНИИуглебогащения Ю. П. Вдовин, — неплохим специалистом могла быть, если бы не злоупотребляла спиртным. Сколько мы с ней возились! Уговаривали, наказывали. Пока не уволилась по собственному желанию.

Но старший техник в проектно-конструкторском отделе КузНИИуглебогащения дважды увольнялась с этого предприятия по собственному желанию. И дважды коллектива облегченно вздохнул, освободившись от беспокойной сотрудницы.

Пять лет проработала в институте Фокина. Впрочем, сказать «проработа-

ла» было бы преувеличением. Потому что Фокина очень часто прогуливалась, на смену приходила нетрезвой. Бросила техникум, где училась заочно.

И неизвестно, сколько бы еще нянчились с нарушительницей трудовой дисциплины, если бы мать Фокиной не попросила принять по отношению к дочери самые строгие меры. Нет, профсоюзный комитет не предложил серьезно лечить молодую женщину от алкоголизма (амбулаторное лечение ничего не дало, хотя Фокина дважды прошла этот курс). Он предложил ей уволиться по собственному желанию. И с мая 1982 года Фокина нигде не работала. Устраивала пьяные кутежи. Средства? У Галины Фокиной есть дочь. С мужем давно развелась. А вот отец девочки регулярно высыпал на воспитание дочери по 100 и более

рублей. Так что алиментов хватало на спиртное. Правда, иной раз через неделю женщина бежала к своей матери за рублем на хлеб. Но чаще она деньги требовала не на хлеб, а на бутылку водки. И в таких случаях не стеснялась ни в выражениях, ни в действиях.

Ей было безразлично, что бабушка-пенсионерка взяла на себя заботы о воспитании внучки. Мать ни разу не пришла на родительское собрание в школу, где училась дочь.

В стремлении найти деньги на спиртное молодая женщина использовала все средства. Однажды зашла к соседке:

— Дочери не на что форменное платье купить... — пожаловалась она.

Сердобольные соседи собирали немного денег. А через час увидели Фокину в винном отделе магазина.

И когда народный суд Центрального района, на котором слушалось дело о лишении родительских прав Г. Фокиной, спросил у ее дочери, хочет ли она жить у своей матери, девочка сказала:

— Заберите меня у моей мамы.

А. ГУСЕВ,
народный заседатель
нарсуда
Центрального района.

ЕЩЁ РАЗ О ДИСЦИПЛИНЕ

В Прокопьевский хозяйственный строительно-монтажный участок Сергей Пузырев поступил работать недавно. И все заметили: мог приложитьсь к рюмке и дома, и на работе, не задумываясь о последствиях. Но непосредственные руководители

Пузырева смотрели сквозь пальцы на то, что шофер приходит на смену с похмелья. Хотя трудовое законодательство Пузырев и администрация знают. И знает, что появление на работе в нетрезвом виде приравнивается к прогулке.

А 15 июня Пузырев, будучи нетрезвым, сел за руль машины. Автомобиль внезапно перестал слушаться водителя и на очередном повороте опрокинулся.

— Машину будешь восстанавливать за свой счет, — сказали ему на работе.

И Пузырев приступил к ремонту. Вместе с ним работал слесарь тов. Галкин.

Несколько дней Пузырев держался. Но както в обеденный перерыв зашел случайно в магазин. Ноги сами понесли к заветному отделу.

— А что произошло

ПЬЯНСТВУ—БОЙ!

потом? — спросили его уже на суде.

— Помню, в руке я держал нож, а Галкин был рядом, — пряча глаза, бубнил 26-летний мужчина.

Подсудимый был пьян и ударил меня ножом в живот, — сообщил пострадавший Галкин.

Преступление совершило тяжкое. Виновный приговорен к пяти годам лишения свободы. С него же взыскана в доход государства стоимость лечения Галкина в больнице.

Народный суд в адрес администрации участка вынес частное определение усилить воспитательную работу среди трудящихся предприятия. Но, хотя заседание было 29 октября, пока ответа из ПХАУ суд не получили.

Н. ЛИВШИЦ,
председатель
народного суда
Центрального района

23 января одной из главных арен спортивного праздника станет центральный стадион «Шахтер», где пройдут соревнования учащихся школ города и училищ профтехобразования. Наш корреспондент попросил директора стадиона мастера спорта А. М. Якунина рассказать о подготовке к дню конькобежца.

— Несмотря на теплую зиму, мы давно уже залили лед, причем по всему полю, — ответил он. — Четыре дня в неделю открыт доступ всем желающим отдохнуть на стадионе. А в зимние каникулы прокат работал ежедневно. В последнее время становится все больше любителей коньков, так что инвентаря прокатной базы не хватает. Прокопчане готовятся к массовому празднику. Это радует. Работники стадиона тоже во всеоружии. Каждый день заливаем, чистим лед. Размечены беговые дорожки по большому кругу. Такие соревнования — день бегуна — проводятся впервые, поэтому хочется, чтобы они запомнились всем участникам,

помогли молодежи подружиться с конькобежным спортом.

— Анатолий Матвеевич, в этот день ожидается большая массовость. Потребуется быстрота, четкость организации стартов.

Судейская коллегия (ее возглавляет Владимир Андреевич Финк) решила дополнительно разместить несколько стометровых дистанций для самых маленьких по центру ледового поля, чтобы одновременно могли состязаться десятки спортсменов. Соревнования будут динамичнее, увлекательнее. Замечу, что того количества коньков, которые есть у нас в прокате, для всех участников не хватит. Поэтому по возможности на-

ВСЕКУЗБАССКИЙ ДЕНЬ КОНЬКОБЕЖЦА

ЖДЕМ НА СТАДИОНЕ

до иметь свой инвентарь. В 11 часов начнется парад открытия.

— В течение зимы уже не раз были сильные снегопады. Они помешали ритмичной работе стадиона. Что предусмотрено на такой случай?

— Все наши сотрудники 23 января выйдут на свои рабочие места. Центральный райисполком выделил снегоуборочную технику, которая будет с утра наготове. Необходимо, чтобы все участники праздника, представители команд проявили организованность, дисциплинированность. Тогда соревнования только выигрывают. Ждем учащихся города на стадионе.

Интервью взял
В. МАРАКУЛИН.

УСПЕХИ — В ТРУДЕ

Более сорока мальчиков и девочек занимаются лыжными гонками в группе тренера Светланы Ивановны Юрьевой из ДЮСШ № 3. Она выпускница прокопьевского техникума физкультуры. Сама отличная лыжница (призер чемпионата РСФСР по биатлону), Светлана Ивановна старается и своих учеников вырастить хорошими спортсменами. На каждой тренировке ребята много трудятся, совершают дальние походы. Многие уже имеют спортивные разряды, хотя старшие еще только учатся в седьмом классе.

На снимках: очередная тренировка; С. И. Юрьева



ВСЕКУЗБАССКИЙ ДЕНЬ КОНЬКОБЕЖЦА

ЖДЕМ НА СТАДИОНЕ

до иметь свой инвентарь. В 11 часов начнется парад открытия.

— В течение зимы уже не раз были сильные снегопады. Они помешали ритмичной работе стадиона. Что предусмотрено на такой случай?

— Все наши сотрудники 23 января выйдут на свои рабочие места. Центральный райисполком выделил снегоуборочную технику, которая будет с утра наготове. Необходимо, чтобы все участники праздника, представители команд проявили организованность, дисциплинированность. Тогда соревнования только выигрывают. Ждем учащихся города на стадионе.

Интервью взял
В. МАРАКУЛИН.

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Мои надежды (17).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Инспектор Рязания (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Олењья-охота (9, 11, 13, 14-30). Ритмы песен (17, 19-40). Зал «Кругозор». Самый

АТЕЛЬЕ фабрики ремонта и пошива одежды за короткий срок выполняет заказы на пошив верхней женской и мужской одежды, брюк.

Адреса ателье: пер. Коксовый, 6 (ателье № 3); ул. Кирпичная, 3 (№ 5); ул. Каспийская (№ 6); ул. Союзная, 1 (№ 2); ул. Пограничная (№ 4); ул. Революции, 34 (№ 9); ул. Вокзальная, 17 (№ 10); ул. Пионерская, 64 (№ 14); пр. им. Ленина, 25 (№ 12).

ГОРОДСКОЕ садовое товарищество «Мичуринец» доводит до сведения садоводов, что для них проводятся учеба и консультации:

23 января — «Организация садового участка»; 27 февраля — «Овощи на твоем участке»; 27 марта — «Ягодники»; 24 апреля — «Весенние работы в саду».

Занятия проводятся в помещении средней школы № 1 (ул. Комсомольская, 4) с 11 часов утра.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» предлагает платные девятимесячные курсы кроек и шитья одежды и головных уборов при Доме быта.

лучший в мире Карлсон (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Вожди Атлантиды (17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Свидание с молодостью (12, 16-10, 18, 19-30, 21). Будьте готовы, Ваше высочество (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Таможня (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Маринка, Янка и тайны королевского замка (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Карнавал (12, 16-30, 19-30). Черный принц (10, 14-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Цыганское счастье (12, 16-10, 18, 20). Ищите девушку (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Огни рампы (14-30, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Не могу сказать «прощай» (17, 19, 21). Предательница (15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Встреча со счастьем (17-20, 19, 21). Котенок по имени Гав (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Ангар-18 (14, 16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В сберегательную кассу № 2365:

бухгалтеров, контролеров, контролеров-кассиров. Оклад — 90, 100 рублей.

При выполнении квартального плана выплачивается премия в размере до 25 и 40 процентов к

За справками обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

22—23 ЯНВАРЯ

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»
ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ
среди команд второй лиги класса «А».

Играют команды «Шахтер» — «Химик» (Томск). Начало в 17 часов. Кассы Дворца спорта работают с 10 до 19 часов.

26 ЯНВАРЯ

в магазине № 30
прокопьевская база
«Кемероворыба» совместно с орсом «Прокопьевскуголь» и объединением общественного питания «Прокопьевскуголь»

проводит

выставку-продажу

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (30 кв. м, первый этаж) в центре города в доме новой планировки на трехкомнатную благоустроенную квартиру.

Обращаться по телефону 2-41-64.

Трехкомнатную квартиру

имеют спортивные разряды, хотя старшие еще только учатся в седьмом классе.

На снимках: очередная тренировка; С. И. Юрьева.

Фото Л. УДОВИЧЕНКО.



ПОСЛЕ КРИТИКИ

ПО ВОЛЕ ВОЛН

В корреспонденции под таким названием («Шахтерская правда», 5 января) говорилось о том, что традиционная новогодняя лыжная гонка была плохо организована. Неудобное дневное время не позволило собраться на соревнования многим лыжникам. Председатель гор-

совета ДСО «Труд» В. А. Кучеряченко сообщил в редакцию:

— Городской комитет физкультуры не обязал ни райкомы физкультуры, ни ДСО профсоюзов провести новогоднюю гонку. Осталася в стороне от организационной работы председатель городской феде-

рации лыжного спорта Ю. К. Агеев. Он ввел в заблуждение инструкторов ДСО «Труд», которые на кануне соревнований собирались на заседании судейской коллегии и разошлись, так и не уяснив, будет гонка или нет. Да, ученики ДЮСШ № 3 участвовали в соревнованиях, но от ее директора как от председателя Федерации лыжного спорта требовалось большее.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93 промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01

КОПЧАНКА» предлагает платные девятимесячные курсы кройки и шитья одежды и головных уборов при Доме быта.

Занятия проводятся в среду и в субботу с 9 и 18 часов.

На занятиях изучаются поузловые обработки всех видов легкой одежды, раскрой и пошив белья, блузок, юбок, сарафанов, платьев, брюк, рубашек для детей и взрослых, раскрой и пошив женских шапок, панам, беретов, мужских шапок-ушанок.

Обращаться по телефону 2-15-06.

СНИМУ квартиру или комнату на любой срок в любом районе города. Семья два человека.

Обращаться по телефону 2-97-4-87 или по ул. Международной, 16—12.

СНИМУ квартиру на 6—10 месяцев. Семья два человека.

Обращаться по телефону 2-69-11 (спросить Ермак).

ПРОДАЕТСЯ магнитофон «Илья-101».

Обращаться по телефону 3-42-34 или по адресу: ул. им. Гайдара, 18—115.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Конноармейской, 24/64 кв. м. есть водопровод, надворные постройки, сад-огород 12,5 сотки).

Обращаться по указанному адресу.

УТЕРЯННЫЙ дипломом В № 588421, выданый Сибирским металлургическим институтом им. С. Орджоникидзе в 1950 году на имя Ждановой Анны Дмитриевны, считать недействительным.

уголь» и объединением общественного питания «Прокопьевскотуль» проводят

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

рыбы свежемороженой, сельди иваси и сухих рыбных супов с дегустацией блюд, приготовленных из них.

Начало выставки в 13 часов.

В МАГАЗИНЕ «ПРИВАЛ» имеются в продаже цветные телевизоры марок «Чайка-722», «Электрон-736Д» и «Спектр-733».

Товары можно приобрести в кредит и за наличный расчет.

Магазин принимает старые телевизоры взамен на новые. При сдаче старого телевизора новый телевизор можно приобрести в кредит без внесения первого взноса.

ГОРОДСКАЯ телефонная станция продолжает сверку абонентов по насториям.

Сверка производится по адресу: ул. Институтская, 16 (остановка трамвая «Спортивная»).

Кассы работают с 10 до 19 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Партийная, профсоюзная организация администрации объединения общественного питания «Прокопьевскотуль» выражают соболезнование работникам объединения Гамза Лидии Ивановне по поводу смерти ее мужа Ивана Ефремовича.

трехкомнатную квартиру в доме новой планировки на трехкомнатную благоустроенную квартиру.

Обращаться по телефону 2-41-64.

Трехкомнатную квартиру (есть гараж, огород, надворные постройки, водопровод, слив) на двух- или трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре города или на Тыргане. Обращаться по адресу: ул. Специалистов, 1—2.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Белове (пос. Колмогоры) на равноценную в Прокопьевске желательно на Тыргане.

Обращаться по адресу: ул. им. Гайдара, 44—60, или по телефону 3-67-90, к Кустовым.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру на Тыргане (в районе «Снежинки») на две двухкомнатные в любом районе города.

Обращаться по адресу: ул. им. Захаренко, 67, или по телефону 2-41-24.

Пятикомнатную благоустроенную квартиру на Тыргане на трехкомнатную и двухкомнатную квартиры. (Возможны другие варианты). Первый этаж не предлагать.

Обращаться после 18 часов по телефону 3-78-90.

Партийная, профсоюзная организация администрации объединения общественного питания «Прокопьевскотуль» выражают соболезнование работникам объединения Гамза Лидии Ивановне по поводу смерти ее мужа Ивана Ефремовича.

ХАЛЕЕВА Ивана Петровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника	Объем 1 п. л.	Тираж 60000
Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника	Офсетная печать	Заказ 546
		ОП17030